



# 星火燎原的坚定信念

走进昆嵛山革命陈列馆

## 红色文旅

绿树掩映下的昆嵛山革命陈列馆，诉说着昆嵛山军民在危难中舍生忘死、前仆后继、顽强奋斗的感人故事。

穿行林中抚今追昔，革命志士揭竿而起，斩木为兵，战旗猎猎，鲜活的史实告诉我们：从来就没有什么救世主，创造神奇、书写传奇的是坚守信仰、勇于担当的昆嵛英豪和情怀家国、追逐梦想的昆嵛人民。

昆嵛山革命陈列馆位于烟台市昆嵛山林场二分场无染寺景区内，这里曾是中共胶东特委的诞生地，现为昆嵛山红色教育基地的主要组成部分。陈列馆充分利用原中国人民解放军陆军“76师”的旧营房而建，面积约1500平方米。不仅展示了昆嵛山区为中国革命建立的丰功伟绩，还展示了昆嵛英模的骄人风采。陈列馆共分为9个展厅，讲述了昆嵛山在胶东革命史册上的独特地位和突出贡献。

1935年底，中共胶东特委在昆嵛山领导了“一一·四”武装暴动，暴动失败后，于得水、王亮等领导幸存人员在昆嵛山区坚持斗争。中国工农红军胶东游击队为革命保存了火种，积蓄了力量，成为众多英雄部队的源头，从而奠定了昆嵛山作为胶东乃至北方东部沿海地区重要的历史地位。

胶东，泛指山东半岛胶莱河以东地区。这里背倚大陆，三面环海，南接江淮，北携辽沈，东北与朝鲜、韩国、日本隔海相望，向来被视为京津门户、华北钥匙，战略位置十分重要。独特的环境，造就了胶东人民独特的品格；众多的苦难，磨练了胶东人民的斗争意志和反抗精神。

昆嵛山，胶东半岛东部屋脊，巍峨峻岭，民间素有“脚踏黄海浪，怀揣渤海湾”之说。胶东党组织成立伊始，就把目光投向昆嵛山，1933年3月，第一届中共胶东特委在牟平北刘伶庄成立。很快，这里就成为胶东革命的中枢。

从第一届中共胶东特委诞生到第三届中共胶东特委成立，在中国共产党的领导下，昆嵛山区的革命者坚定信念、百折不挠、坚持斗争、不怕牺牲，写下了胶东革命光辉的篇章。暴动失败后，于得水、王亮、刘振民、邹恒禄等率领部分幸存人员转移到昆嵛山，在牵制敌人“清剿”兵力、攻打敌人据点、震慑敌人、振奋民



心、扩大党的影响、巩固和扩大昆嵛山革命根据地等方面，作出了历史性贡献。

20世纪40年代，烽火连天的昆嵛山区流传着这样一副对联——共产党英明领导，翻身发家，人民饱享民主幸福全赖诸公模范力；解放军英勇作战，保田建国，百姓尽尝自由快乐多靠战士英雄功。

随着胶东形势的发展和革命斗争的需要，胶东特委转移出昆嵛山，在别处重建。但昆嵛山作为中共胶东党组织的统一领导机构的诞生地，永载中国革命史册。

从党组织在昆嵛山区活动开始，昆嵛山区就出现许多革命堡垒户，正因为有了这些堡垒户，无数革命志士才能一次次化险为夷，革命才能在白色恐怖中坚持下来，冲破险阻，走向胜利。

昆嵛山红军游击队时期，举办“老蜂窝”训练班时，山下山庵王开仁家成了队员们的家。王开仁兄弟两个都是光棍汉，和老母亲相依为命。尽管家里很穷，但对游击队非常热情。老人家忙着做饭，烀了一大锅地瓜，揭开锅盖，热气扑面。吃着地瓜就咸萝卜，有时大家

风趣地说：“地瓜甜，萝卜咸，热水喝几碗，肚子又过年。”

敌人围剿“老蜂窝”时，首先放火烧毁了王开仁的家，然后集中火力向山顶冲来。队员们安全转移后，敌人把王开仁带走了。后来敌人严刑拷打：“你家去了共产党为什么不回来报告？”王开仁说：“去了很多人把我围起来了，把我看住，什么地方都不让去，我怎么能来报告呢？”王开仁没有泄露党的秘密，最后敌人搞不清他是不是共产党员，就把他放了出来。

昆嵛山区是中国共产党开辟的革命根据地，党的威信高，群众基础好。从20世纪30年代的“一一·四”暴动，到抗日战争、解放战争、抗美援朝，昆嵛山区人民踊跃参军，共计4万多人，很多村出现一门三人参军和母送子、妻送郎的动人场面，战争中有8000余名优秀昆嵛儿女血洒沙场。

昆嵛山革命陈列馆庄严肃穆，周围群山环绕，青松翠柏，情景交融，自开馆以来便免费对外开放。2021年12月被中共山东省委宣传部命名为省级爱国主义教育基地。

YMG全媒体记者 信召红 摄影报道

近年来，海阳市以社会主义核心价值

# 传承红色基因 彰显道德力量

第九届烟台市道德模范事迹画像巡展走进海阳

本报讯(通讯员 马腾 姜晓宸 摄影报道)6月6日下午，由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办，烟台传媒集团、中共海阳市委宣传部、海阳市文化和旅游局、海阳市融媒体中心、地雷战纪念馆承办的第九届烟台市道德模范事迹画像巡展活动在海阳市地雷战纪念馆举行。

现场展出了49幅第九届烟台市道德模范海报，他们中有力大国重器探天问海的大国工匠，有守护万家灯火的医生民警，还有在三尺讲台上授业解惑的人民教师……他们用奉献定义人生，向大家展示了他们积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。

在此次巡展宣传启动仪式上，第九届烟台市助人为乐道德模范、海阳市七好志愿服务队队长——徐时强为到场的观众做了《传递七好真情 让爱洒满人间》的事迹宣讲，他深情地说：“一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事，我愿意在今后的日子承担更多的社会责任，也希望大家加入志愿服务活动中来，让一束束温暖的光给予这座城市前行的力量。”来自鲁东大学的杨可依演唱的中国人主题歌《身边》和地雷战纪念馆杨林、冷钰莹带来的快板《战斗模范村——五虎村》，赢得了观众们的阵阵热烈掌声。

近年来，海阳市以社会主义核心价值

观为引领，深入推进公民道德建设，身边好人、凡人善举不断涌现，本次巡展包含海阳入选的6名烟台市道德模范。下一步，海阳市将加大先进典型宣传力度，进一步彰显德者有德、德者受尊的鲜明导向，打造一个更加美好幸福、和谐团结的文明海阳。

抗战时期，英雄的海阳人民在中国共产党的领导下，涌现出一大批可歌可泣的英雄模范。此次巡展走进海阳市地雷战纪念馆具有特殊的教育意义，既是对红色基因的传承与发扬，又是历史与现代、信仰与使命的双向奔赴。

近年来，海阳市以社会主义核心价值



## 烟台某部队成立企业库 征集公告

我部现面向社会征集建筑施工总承包级(含)以上的企业，成立我部建筑施工企业库，用于承造造价200万元以下的零星工程，入库企业须签订合作意向书。入选建筑施工企业库内的企业若日后出现违规情况，或该企业在外建设中产生不良记录，我部有权将其移出企业库，并列入黑名单。

公告公示时间为2024年6月7日至2024年6月12日。请有意向的企业于6月13日上午9点携带资质证书、营业执照、法人授权委托书和被授权人身份证件(均为原件)，到莱山区空港路1号院进行现场审核。截至6月13日9时止不再接受报名。后期，根据报名情况，我部将按照现场考察、专家评审打分的方式确定入库企业。

联系人：石先生 18053572945

监督人：刁先生 17753506545

## 公告

因公共利益需要，莱山区人民政府已发布莱阳菜政发[2008]第120号征收土地公告，位于征地红线范围内凤凰西路西约200米、双河西南路约60米，有一座坟墓需要搬迁，该坟墓无人认领。为了土地征收项目的顺利进行，现就坟墓搬迁事宜公告如下：

请涉及该坟墓的亲属或利害关系人自本公告公布之日起15日内，尽快与我社区股份经济合作社联系，办理坟墓搬迁事宜。逾期不联系或不办理相关手续的视为无主坟，并按无主坟处理。

特此公告

联系电话：18766577349

山东省烟台市莱山区初家街道河西社区  
股份经济合作社

2024年6月7日

## 公告栏

6631203 6631205  
■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

## 声明

●烟台高新技术产业开发区卧龙园投资促进中心不慎遗失事业单位法人证书(正本:1份,副本:1份,统一社会信用代码:12370602554364463T,识别码:137060200224),现声明作废。

●王晓蕾的残疾军人证丢失,证件编号:鲁军F025537,声明作废。

## 饭馆起火，他拎起灭火器就冲上去！

农行烟台大辛店支行网点负责人宋杰见义勇为获赠锦旗

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 于文蔚)“如果不是你们施以援手，后果真是不堪设想，太感谢了！”昨日下午，烟台市蓬莱区大辛店一家饭馆的老板紧紧握着农行烟台大辛店支行网点负责人宋杰的手激动地说，将一面写有“真情为民，抢险救灾”的锦旗送到了网点。

时针拨回半个多月前，5月22日下午约3点10分，农行烟台大辛店支行的员工发现网点对面一家饭馆内浓烟滚滚，有明火燃起，周边还有很多行人驻足围观。危急关头，网点负责人宋杰没有任何犹豫，迅速

拿起网点内备用灭火器便向饭馆飞奔而去。由于扑救及时，几分钟内火势就被控制住了，在确认没有明火后，宋杰才安心离开，回到网点继续投入工作。

“当时锅里正烧着食用油，没有人在旁边，可能是热油溢出来后遇明火就燃烧了。”直到现在，回忆起当时的惊险时刻，饭馆老板仍心有余悸，如果不是农行员工及时施以援手，后果简直难以想象。面对当事人的感谢，宋杰表示：“救火要紧，这是每个人的本能反应，遇到这样的事情，大家都会施以援手。”

## 浓情暖域

## 中医惠民，社区服务零距离

烟台市中医医院走进幸福社区进行义诊

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰 通讯员 宋蓉 刘姿麟)近日，烟台市中医医院公共卫生科组织心病科、肺病科、脑病科、肛肠科、泌尿外二科、颈肩腰腿痛科专家走进幸福社区，开展“幸福同心·中医惠民”系列活动，将优质、便捷的健康服务送到居民家门口。

王女士是幸福社区的住户，出门遛弯时看到有义诊活动，她迫不及待地找到肛肠科副主任医师金福树，详述了自己10年来每次大便都伴随着难以忍受的疼痛困扰。在了解了王女士的病情后，金福树初步诊断其为肛裂，并向她解释了肛裂是一种常见的肛肠疾病，常常被误诊为痔疮而延误治疗。同时，他给王女士详细介绍了如何治疗肛裂，包括使用中药坐浴以及

放松括约肌，调整饮食结构以改善便秘，以及必要时采取手术手段松解括约肌，以达到一次治愈的效果。

金福树建议王女士抽空到医院做进一步的检查和确诊，进行有针对性的治疗。

“大夫，我这两年一直腰痛腿麻，坐着躺着都不舒服怎么办？”“我今年体检查出肾结石，这是我的片子，麻烦您看看……”现场气氛热烈，听闻有义诊活动，社区居民都前来排队咨询。专家们为居民答疑解惑，结合中医四诊给予中药指导。针对居民关心的健康问题，深入浅出地讲解相关疾病的诊断、治疗、预防和注意事项。同时，护理人员为80余位居民测量血压，为20余位居民开展耳穴压豆、穴位按摩等中医特色疗法治疗，并给予有关健康生活方式的指导。